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Př́ıklad 1 (3b). Z p̊uvodńı ceny byl výrobek zlevněn o 12 % a potom ještě o 15 % nové ceny. O kolik procent
p̊uvodńı ceny byl zlevněn celkem?

(a) 15 %

(b) 20,4 %

(c) 25,2 %

(d) 27 %

(e) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

Př́ıklad 2 (3b). Mějme tři č́ısla zapsaná v sedmičkové soustavě: 14567, 15267 a 43457. Vyjádřete jejich součet
také v sedmičkové soustavě.

(a) 14567 + 15267 + 43457 = 73277.

(b) 14567 + 15267 + 43457 = 106537.

(c) 14567 + 15267 + 43457 = 110637.

(d) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

(e) 14567 + 15267 + 43457 = 106637.

Př́ıklad 3 (3b). Určete jakému výrazu se rovná druhá odmocnina pod́ılu nenulového č́ısla x a jeho převrácené
hodnoty.

(a) |x|

(b) ±x

(c) x

(d) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

(e) 1



Př́ıklad 4 (7b). Mezi č́ısly a, b, c, d, e plat́ı následuj́ıćı vztahy. Č́ıslo a neńı větš́ı než b, a < c, d neńı větš́ı než b
a e < a. Který z následuj́ıćıch výrok̊u nemůže být pravdivý?

(a) a < d.

(b) e > c.

(c) d > c.

(d) Plat́ı právě jeden z ostatńıch vztah̊u.

(e) e < d.

Př́ıklad 5 (7b). Které z následuj́ıćıch tvrzeńı o definičńım oboru funkce

f(x) =
√
x+ 2 +

√
1

x2 − x− 3
4

je pravdivé?

(a) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

(b) Definičńı obor je ⟨−1
2 ,

3
2⟩.

(c) Definičńı obor je (−1
2 ,

3
2) ∪ ⟨2,+∞).

(d) Definičńı obor je ⟨−2,−1
2) ∪ (32 ,+∞).

(e) Definičńım oborem jsou všechna kladná č́ısla.

Př́ıklad 6 (7b). Mezi kořeny kvadratické rovnice

x2 − 30x+ 81 = 0

vložte čtyři č́ısla tak, aby spolu s vypočtenými kořeny tvořili šest po sobě jdoućıch člen̊u aritmetické posloupnosti.
Rozhodněte, které tvrzeńı je pravdivé.

(a) Čtvrtý člen vzniklé posloupnosti je 87
5 .

(b) Součet prvńıho a posledńıho vloženého č́ısla je 27.

(c) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

(d) Diference vzniklé posloupnosti je d = 4.

(e) Třet́ı člen vzniklé posloupnosti je 15.



Př́ıklad 7 (7b). Pro řešeńı rovnice
log23(9x)

log3(81x
2)

=
3

2

plat́ı:

(a) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

(b) Řešeńı je nekonečně mnoho.

(c) Rovnice má řešeńı menš́ı než 1
9 .

(d) Rovnice nemá řešeńı.

(e) Součin všech r̊uzných řešeńı je 1
3 .

Př́ıklad 8 (7b). Kolika r̊uznými zp̊usoby lze ze 7 muž̊u a 3 žen vybrat trojici tak, aby v ńı byla nejvýše jedna
žena?

(a) 63

(b) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

(c) 98

(d) 85

(e) 35

Př́ıklad 9 (7b). Nalezněte obor hodnot funkce

f(x) = 2− 3cotg(x− 1) .

(a) Obor hodnot je R \ {1}.

(b) Obor hodnot je ⟨−1, 5⟩.

(c) Obor hodnot je
(
1− π

2 , 1 +
π
2

)
.

(d) Obor hodnot jsou všechna reálná č́ısla.

(e) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.



Př́ıklad 10 (7b). Jsou dány dvě množiny A = {x | x2 + 4x− 2 > 0} a B = {x | |x+ 1| ≤ 3}. Rozd́ılem množin A
mı́nus B je

(a) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

(b) ⟨−4,−2 +
√
6)

(c) (−2 +
√
6, 2⟩

(d) (−2−
√
6, 4⟩

(e) (−∞,−2−
√
6) ∪ (2,∞)

Př́ıklad 11 (7b). Najděte všechna reálná řešeńı nerovnice

(x+ 1)3 ≤ (x+ 1)−1 .

(a) x ∈ (−∞,−2⟩ ∪ ⟨0,∞)

(b) x ∈ (−∞,−1) ∪ (−1,∞)

(c) x ∈ (−∞,−2⟩ ∪ (−1, 0⟩

(d) x ∈ ⟨−2, 0⟩

(e) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

Př́ıklad 12 (7b). Student měl spoč́ıtat 70 úloh. Kdyby denně vyřešil o 2 úlohy v́ıce, skončil by o 4 dny dř́ıve.
Rozhodněte, které tvrzeńı je pravdivé.

(a) Kdyby poč́ıtal denně o 3 úlohy v́ıce, skončil by o 6 dńı dř́ıve.

(b) Kdyby poč́ıtal denně o 3 úlohy méně, skončil by o 5 dńı později.

(c) Kdyby poč́ıtal denně o 5 úloh v́ıce, skončil by o 7 dńı dř́ıve.

(d) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

(e) Kdyby poč́ıtal denně o 2 úlohy méně, skončil by o 6 dńı později.

Př́ıklad 13 (7b). Určete hodnoty parametr̊u a, b tak, aby př́ımky

p : ax+ 4y + 1 = 0 a q : 3x+ 2y − b = 0

měly právě jeden společný bod.

(a) a = −8
3 , b ̸=

1
2

(b) a ̸= −8
3 , b ∈ R

(c) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

(d) a ̸= 6, b ∈ R

(e) a ̸= 6, b ̸= −1



Př́ıklad 14 (7b). Určete hodnoty reálného parametru p tak, aby rovnice

p2(2x− 8) + p(x2 − 6x+ 8) + 4x− x2 = 0

měla jediné řešeńı, a rozhodněte, které tvrzeńı je pravdivé.

(a) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

(b) Takových p je nekonečně mnoho.

(c) Takový parametr p neexistuje.

(d) Existuje jen jedno takové p.

(e) Existuj́ı dvě taková p.

Př́ıklad 15 (7b). Rozhodněte, které tvrzeńı o řešeńıch rovnice

(x2 − x+ 3)2 − 8(x2 − x) = 9

je pravdivé.

(a) Rovnice nemá řešeńı.

(b) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

(c) Všechna reálná řešeńı rovnice lež́ı v intervalu ⟨−1, 3⟩.

(d) Rovnice má pouze nezáporná řešeńı.

(e) Součin všech reálných řešeńı je −2.

Př́ıklad 16 (7b). Kuželosečku danou rovnićı

x2 − 4x+ y2 − 6y + 9 = 0

posuňte rovnoběžně s osou y tak, aby se dotýkala osy x. Bodem dotyku je bod

(a) [2, 3]

(b) [2, 0]

(c) [3, 0]

(d) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

(e) [0, 2]


